

# 这一年,我们传递爱心温暖前行!

文/北方新报融媒体记者 张巧珍

“欢欢喜喜过大年”为读者圆梦、“公益植树”为荒山披绿、“新报雷锋服务队”传递雷锋精神、“服务高考活动”为莘莘学子加油……即将过去的2019年,北方新报融媒体通过一个又一个充满正能量的公益活动传递着爱心力量,鼓舞着人们,彰显了媒体的责任与担当。

## 欢欢喜喜过大年:圆读者心愿

1月3日,北方新报第十二届“欢欢喜喜过大年”公益活动正式开始,邀请读者晒出自己的新年心愿,让梦想照进现实。

与久未谋面的家人团圆,享受一顿丰盛的年夜饭;找寻失散的战友,再叙兄弟情;开启一场梦想的旅行……每一个朴素的愿望,无关大小,都是最真诚的心灵守候。在为期一个月的活动中,北方新报融媒体把关注的目光投向那些需要帮助的人,倡议和组织爱心人士、爱心企业帮助他们解决困难、满足新年愿望。2007年春节前夕,《北方新报》启动了首届“欢欢喜喜过大年”大型公益活动。从此,每到年底,《北方新报》都会组织“欢欢喜喜过大年”大型公益活动,携手爱心企业和爱心人士,通过牵线搭桥、提供资金或者物品等方式,帮助需要帮助的人实现新年愿望。

## 新报雷锋服务队:传递雷锋精神

3月5日是第56个学雷锋日,为了帮助需要帮助的人,将雷锋精神传递到千家万户,北方新报融媒体于当日携手呼和浩特市新城区锡林北路街道办事处开展了“学雷锋志愿服务进社区”大型公益活动。来自新报雷锋服务队的近百名志愿者提供了免费理发、义诊、免费检测天然气管道以及上门大扫除等多项服务,累计服务居民近200人次。同时,志愿者们还走上街头,协助交警疏导交通,劝导市民文明出行。

2016年,在《北方新报》创刊15周年之际,北方新报融媒体联合多家街道办事处、社会公益团队、爱心企业和单位的志愿者,成立新报雷锋服务队,共同走进有需求的百姓家中,解决他们生活中的难题。在3年的时间里,志愿者们先后走进邮电小区、财经学院职业学院家属院、国勘院小区、车站东街铁路小区、赛罕区世纪阳光小区等多个小区,通过现场服务和入户上门的形式,为居民提供免费理发、义诊、电器维修、家庭供电线路检修、车辆检测、急救知识培训、社区环境整治、天然气管道检测等多项服务。通过形式多样的志愿活动,雷锋服务队已经累计为上千位市民提供了服务。

## 公益植树:给荒山披绿

4月20日,在第50个世界地球日来临前夕,《北方新报》第八届大型植树公益活动如约而至。500多名新老读者拿着水桶、扛着铁锹,在桃花盛开的季节里,在大青山上植下一棵棵新绿。小到五六岁的娃娃,大到年过六旬的老人,他们有企事业单位职工,也有学校的教师和学生,他们不怕苦不怕累,希望通过自己的努力,为首府绿化贡献一份力量……从2012年开始,《北方新报》在每年的4月22日地球日到来之际,都会号召广大读者到大青山哈拉沁村水泥厂废旧矿区进行义务植树。多年来,每到活动开展之际,首府园林部门积极响应本报公益植树活动,调拨一批优质树苗运到新报读者林。在一批批新老读者的接力下,曾经生态受到严重破坏的采矿区,如今满眼绿色。云杉、山桃、丁香、连翘、稠李、白杨,在这里深深扎根。

## 服务高考:为考生保驾护航

5月22日,《北方新报》第17次服务高考大型公益活动再次启动。高考期间,在无限极、胜利教育等爱心企业的全力支持下,北方新报第17次服务高考大型公益活动同步开启。在呼和浩特市第一中学、第三十八中学、第十八中学、内蒙古师范大学附属中学等6个服务点上,《北方新报》为考生和家长提供用于休息纳凉的帐篷、马扎等物品,还赠送矿泉水和报纸。同时,为考生提供免费送考服务和突发事件应急服务,还联合君怡酒店为考生提供免费午休房间,为考生提供全方位多角度服务。

北方新报服务高考大型公益活动自2003年启动至今,已为家长和考生发放矿泉水46.2万瓶,为16万余名考生及家长提供过心理咨询、填报志愿指导等服务,有2000多名贫困、残疾考生乘坐本报组织的爱心车队准时抵达考场。每年高考,考生和家长在本报高考服务站内等待考试,享受免费的报纸和矿泉水、心理咨询、填报志愿指导等一系列服务,高考曝光台也畅通了扰民行为投诉渠道。



读书月图书漂流进基层

## 草原读书月:书香伴着乳香飘

9月20日上午,呼和浩特秋雨绵绵,内蒙古日报社10楼会议室,近百位我区知名文化学者、网络名人齐聚一堂,共同见证了一场读书盛会。“喜迎国庆 品味书香”伊利书香伴着乳香飘——第十四届草原读书月活动正式启动,并在现场揭晓了14项分项目的具体内容。从本届读书月开始,草原读书月组委会将启用新的标识。

读书月活动期间,除了继续

开展全民阅读活动外,还把经典古诗词、规范书写等内容纳入进来。增添了为新中国喝彩——征文活动、我心中的蒙古马——蒙古马绘画大赛、图书征集令、争当新时代好队员——全区中小学生规范书写活动、阅读让我轻松——心理解压公开课走进身边、跟阿雅老师学习蒙古语公益活动、网络大咖荐书活动等多个线上线下的活动项目。其中,图书漂流活动总漂流图数量达到近

2000册,网络大咖荐书活动得到我区网络大V们的热捧,主题阅读量、互动、点赞已超百万次,在互联网、新媒体上掀起了网络阅读的热潮。自2006年起,北方新报社率先发起了内蒙古草原读书月活动,旨在以全民阅读的形式提升城市品位,提高群众文化层次。活动自开展以来,一直由伊利集团独家赞助。该活动受到了全区广大阅读群体的普遍欢迎,已经成为我区的重要品牌文化活动之一。

## 晚安宝贝:关爱儿童成长

从截短的床腿到无处不在的护墙角,从模拟超市到模拟公路,在这所洒满阳光的特殊学校里,关爱无处不在……9月27日,北方新报社携手无限极(中国)内蒙古分公司、无限极内蒙古志愿者协会走进达拉特旗特

殊教育学校,共同发起“晚安宝贝”关爱儿童健康成长公益活动。本次活动为呼和浩特市玉泉区牛场小学和达拉特旗特殊教育学校的732名孩子赠送了享优乐儿童成长枕以及1816盒盖乐星水果脆溶片,总价值50余

万元。在玉泉区牛场小学的活动现场,爱心人士为学生们表演了活力健身舞、演讲了健康知识等,与现场学生们进行了互动,气氛十分热烈。学生们给爱心人士们系上红领巾,并为他们表演了精彩的节目。

## 针心针意:温暖贫困孩子

12月3日,2019“针心针意”大型暖冬公益行动正式上线,北方新报联合阿里巴巴天天正能量及全国22家媒体,一起动手,为偏远、贫困地区的儿童编织一个暖冬。活动启动以来,受到了热心读者和爱心企业的广泛关

注。近一个月的时间,数百位爱心人士报名参与本次活动。不少志愿者和热心读者纷纷到本报领取毛线,希望将亲手编织的暖意带给偏远、贫困地区的孩子们。78岁的老人送来了20斤毛线,公司职员李菲为节省时间中

午不回家在单位加班编织,事业单位工作的孟女士一天就钩出了一套帽子、围巾,还在上大学的“暖男”刘向杰也首次拿起棒针,加入到爱心编织的行列……一份份爱心在这里汇聚流淌,让这个冬天不再寒冷。

## 百日追暖:为百姓冷暖奔波

“你好,我家暖气不达标……”“因为一户居民不缴费,整个单元接到通知要被停暖”……一年一度的采暖期到来之际,不少读者纷纷打来热线电话求助,为了帮助市民协调解决

供热期间出现的各种问题,《北方新报》第14次百日追暖行动于10月14日正式启动。

百日追暖行动启动以来,北方新报社接到多个小区读者的反映,经过记者实地采访与

积极协调,不少小区的相关问题得到了解决。同时,《北方新报》还重点对同一区域暖气冷热不均、室温不达标、多收了采暖费如何退费等热点问题进行了报道。